



小贝躺着也中枪。 CFP供图

一切局部的祸 乃是全局的福

本报记者 李志刚

“只有想不出，没有做不到”，中国足球又一次让人瞠目结舌，在极短的时间内成为国人热议的焦点，而且热度历经数日不仅不“退”反倒有持续升温之势——当然，中国足球此次“大热”，采取的是一种非常极端的方式，竟然以1:5败在了“泰国二队”的脚下。这样的表现，连遭外界吐槽也就不奇怪了。

人人都在追问惨败原因

最近两天，济南全城、山东上下乃至整个中国，只要大家凑在一起，便很难完全避开这个话题。新华社发稿“三问卡马乔”，直接追问“何时走人”；央视《新闻联播》对国足失利的新闻进行报道后，《东方时空》节目又再次进行深度解读，《足球之夜》推出特别节目《追问1:5》，抛出三大疑问：球员是否尽力？是否“阴谋”做掉卡马乔？这场球与赌球有关系吗？

《人民日报》刊发的稿件，在首先明确“这足以说明主教练的能力有问题”之后，强调“但有问题的应该还包括这支队伍和队伍背后的管理团队。如果一支队伍和队伍背后的管理团队居然可以破罐子破摔或者试图以自虐的方式达到某种目的，那这个问题应该比主教练能力欠缺更大、更可怕”，同样是这篇稿件，还提到了一个大家都非常关心的话题，那就是“卡马乔的去与留”。

寻找“社会资金”进行赔偿

卡马乔为什么能来？这要归功于当时万达集团愿意出巨资赞助中国队聘请“世界级名帅”。卡马乔上任时的突然和仓促已经无需再述，背后暗藏的利益与

关系错综复杂，但有一点可以确定，那就是用“资本”和“金元”就能解决一切问题的思维已经逐渐在足球圈形成。金钱真是万能的吗？从现在来看，不是。

但是没有金钱又是万万不能的，至少没有金钱便无法让卡马乔“走人”。按照合同，卡马乔及其团队的任期将到2014年8月结束，在合同期间，卡马乔与他的团队可以享受430万欧元的年薪（税后的年薪），其中仅卡马乔一人的薪水就达到了280万欧元。在享受这些优厚待遇的同时，卡马乔的教练团队还不受任何成绩指标所束缚。

如今，中国足协乃至整个中国足球界便深受这份合同所“累”——卡马乔明确表示，“决定不会主动辞职”；万达集团则说，如果中国足协想与卡马乔解约，他们不会支付解约的费用；而要想解除合同，余下一年半、总计近一亿元的合同金额是国足绝对无力承担的。

无可奈何之际，有消息称“中国足协高层已在讨论寻求社会资金帮助争取提前和卡马乔解约”。此言一出，马上有人猜测，“不排除中国足协、国家体育总局高层，找恒大老板许家印寻求帮助的可能性”。

本周讨论卡马乔去留

球员时代的卡马乔，很有血

性，是当年西班牙国家队的代表人物之一，成为教练之后，卡马乔执教过皇家马德里，也执教过西班牙国家队，称之为“名帅”毫不为过，只是这位“名帅”在执教中国国家队期间，却没能显露出自己的真正功力。

数据显示，卡马乔带领国家队打了20场比赛，总战绩是7胜2平11负，胜率只有可怜的35%；而被卡马乔“挤掉”的高洪波，带队打了42场比赛，24胜13平5负，胜率达到57%。稍一比较，人们便会发出若干条疑问。

就在大家将矛头指向“在任期内签下卡马乔的韦迪”时，相关信息却显示“当初韦迪也想顶住压力不换高洪波”，但“相关利益集团”能量很大，搬动了国家体育总局的有关领导，韦迪只得低头……担任新一届中国足球“掌门人”的张剑，对卡马乔采取“敬而远之”的政策，也是因为有颇多顾虑，不愿意趟这潭浑水。

从目前的情况来看，张剑“躲是躲不过去了”——据悉，足协将于本周召开国家队总结会，并将在总结会前内部讨论关于卡马乔的帅位问题，分管国家队事务的中国足协副主席于洪臣表示，目前对于国足不做过多评论，“剩下的事情等总结之后再说。先把球队内部的问题总结完了，再谈接下来的事。”



贝克汉姆能救 中国足球吗？

6月17日，贝克汉姆作为中超形象大使，再次飞抵中国，为中国足球做宣传。可惜，这次他来得不是时候。

英国《卫报》题为“就连贝克汉姆也救不活中国足球”的文章援引足球作家西蒙斯的话说，中国足协官员请小贝是因为他们想尽办法也解决不了中国足球的问题，于是想借贝克汉姆转移注意力。由于每届足协官员任期只有几年，他们总是更关注短期效益，来帮助自己升职。

在剖析中国足球症结的文章开篇，《经济学家》引用了这样一则中国笑话：上帝说他能实现人们一个愿望。于是有人问，你能让房价低到人们能买得起吗？上帝沉默。另一人问，你能让中国队冲进世界杯吗？上帝大笑，说，“我们还是聊聊房价吧”。

《足球经济学》一书的合著者、美国密歇根大学运动管理专业教师、英国人斯蒂芬·希曼斯基曾这样形容贝克汉姆：“贝克汉姆向异性恋男性推销的是运动和足球，向女性和同性恋男性推销的则是性。他在这方面做得特别好。我猜想，他或许是足球史上最帅气的球员。他是足球界的玛丽莲·梦露，每个人都希望走近他。”



卡马乔这次也只能跪地求饶。



媒爆有国脚 深夜买醉

本报讯 据《体坛周报》报道，有些球员在备战和荷兰热身赛前期深夜买醉，令卡马乔勃然大怒，甚至迁怒于里皮和恒大管理，这种没有荣誉感和责任感的态度，注定了中国队在合肥的惨败。

中泰之战赛前，卡马乔连续提醒国脚，“这里是国家队，你们应该知道国家队意味着什么。”卡马乔的提醒并非没有缘由，中国队打完乌兹别克斯坦转战北京备战荷兰队比赛期间，竟然有球员深夜外出买醉。第二天早晨，卡马乔发现有球员没有下楼吃早饭，并且得知是喝多了，令其非常愤怒。

国家队从集训报到第一天开始，就明确规定晚上11时必须就寝，某些国脚的行为显然违反了规定。全队会上，卡马乔发火了：“这次集训一开始我就感觉队伍的气氛不对，大家甚至已经有些满不在乎了！我要告诉你们，这里是国家队！你们应该懂得国家队意味着什么！这里不是俱乐部球队，你们想怎样就怎样！”随后，卡马乔将矛头直接指向了深夜外出的球员：“你们恒大队难道可以深夜外出？难道里皮就不会过问？”

令卡马乔郁闷的是，尽管这些球员违反了规定，但足协却并没有追究，看到足协和管理团队态度如此，卡马乔也没法多说什么。事实上足协对国足本期集训并不重视，甚至连负责的管理人员都选择去秦皇岛为U22国青服务，这导致国脚们有些心不在焉。在这些问题之下，中国队惨败泰国注定无法避免。

输给泰国后，足协领导于洪臣召集全队开会。国脚们总结输球原因时，有的人甚至差点哭了。一位国脚勇敢地表示：“我觉得1:5输球很好！这场比赛把现在国家队各方面的问题全部都暴露出来了，该是到了改变的时候了！”

足协整风 或开除个别国脚

本报讯 国足已经在合肥就地解散，球员返回各自俱乐部备战即将重新开始的中超联赛，卡马乔和教练组成员则返回北京召开总结会。6月22日，足协内部也将开会对国足集训和热身赛情况进行总结，除了卡马乔的合同和去留问题外，还将涉及领导层工作调整。

张剑和魏吉祥来到中国足协后，足协内部领导分工一直没有进行调整，他们两人也在一直熟悉和了解足协内部的情况。现在张剑和魏吉祥上任已经五个多月，在国足惨败泰国队后，足协领导层之间有可能重新进行分工。此外，足协还将在27日对国字号队伍进行大会诊，分管足球项目的总局副局长蔡振华有可能参加，或许会对中国足球做一些针对性的部署。

由于国足这场耻辱性的败仗在社会上影响非常坏，个别国脚有可能成为整治对象被清理出队。比赛前，就有俱乐部给自己的国脚打电话明示或者暗示让他们在热身赛中悠着点，毕竟联赛将近。对于有些球员来说，入选国家队已经和荣誉关系不大，只是混个资历，因此在球场上会或多或少保留。一位球员就直言，如果在国家队比赛中受伤，回到俱乐部打不上比赛，会少赚很多钱，似乎得不偿失。

以这种心态参加比赛，中国队惨败也是情理之中。如果这些球员不被清理出队，即便是卡马乔下课里皮上任，也难以带领球队获得什么样的成绩。就像一位国脚说的：“输了也好，彻底暴露了问题，是到了应该改变的时候了。”